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Vážená paní doktorko, vážený pane doktore,

tento první zářijový zpravodaj věnujeme tématu léčby anémie a nedostatku železa u pacientů se 
solidními nádory nebo hematologickými malignitami. Anémie a nedostatek železa (ID) jsou 
častými komplikacemi těchto pacientů, zejména u pacientů léčených chemoterapeutiky. Celkově v 
současné době neexistují žádné klinické důkazy (jednotlivé studie či metaanalýzy), které by 
naznačovaly negativní vliv látek stimulujících erytropoézu (ESA) na stimulaci progrese 
onemocnění nebo jeho relapsu, pokud jsou používány v souladu s odbornými postupy a v rámci 
schváleného dávkování a způsobu podání. Odborné doporučené postupy ESMO poskytují 
odpovědi na otázky pro hodnocení anémie a zahrnují doporučení, jak bezpečně zvládat anémii 
vyvolanou chemoterapií pomocí látek stimulujících erytropoézu (ESA), přípravků železa pro 
intravenózní, nebo orální podání, transfúze červených krvinek a kombinace těchto léčebných 
postupů.

Věříme, že tyto informace budou přínosem pro Vaši odbornou praxi.

Váš Teva tým

Léčba  anémie  pomocí  ESA  by  měla  být  zvážena  u  pacientů
s  chemoterapií  po  vyrovnání  nedostatku  železa  a  odstranění
dalších jiných základních příčin, než je onkologické onemocnění
nebo  jeho  léčba.  Terapie  ESA  se  doporučuje  u  pacientů  se
symptomatickou  anémií,  kteří  dostávají  chemoterapii  nebo
kombinovanou  chemoradioterapii  a  mají  hladinu  Hb  <  100  g/l,
stejně jako u pacientů s asymptomatickou anémií, kteří dostávají
chemoterapii a mají hladinu Hb < 80 g/l.

Jaké je cílové rozmezí Hb pro léčbu pomocí ESA? V jakých dávkách by měly být podávány ESA? Kteří
pacienti  by  měli  dostávat  léčbu  železem?  Na  tyto  a  další  otázky  naleznete  odpovědi  v  odborných
postupech ESMO.

Na  základě  zjištění  ze  studií  na  neonkologické  populaci
a  pacientech  s  onkologickým  onemocněním  podstupujících
chirurgický  zákrok  se  doporučuje,  aby  transfúze  červených
krvinek byly vyhrazeny pro pacienty s hladinami Hb pod 70 g/l –
80  g/l  a  pro  situace,  kdy  je  nutné  rychlé  zlepšení  závažné
symptomatické anémie. Terapie ESA se doporučuje u pacientů se
symptomatickou  anémií,  kteří  dostávají  chemoterapii  nebo
kombinovanou chemoradioterapii  a mají  hladinu Hb < 100 g/dl,
stejně jako u pacientů s asymptomatickou anémií, kteří dostávají
chemoterapii  a  mají  hladinu  Hb  <  80  g/dl.  Léčebné  schéma
chemoterapií  indukované anémie  u  pacientů  se  solidními  nebo
hematologickými malignitami naleznete ZDE.

* Aapro M, Beguin Y, Bokemeyer C. et al. on behalf of the ESMO Guidelines Committee. Management of anaemia and iron
deficiency in patients with cancer: ESMO Clinical Practice Guidelines, Annals of Oncology 29 (Supplement 4): iv96–iv110, 2018
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